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§  315 KFKS-2023-00413 

Motion – Återuppta samverkan kring våld i nära relation 
Motion den 24 april 2023 av Desha Svenneborg (MP) m.fl. 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete inom socialnämndens och 
äldrenämndens ansvarsområde som uppfyller förslagens intentioner i motionen. Motionen 
är med det färdigbehandlad. 
 

Sammanfattning av ärendet 
I en inkommen motion från Miljöpartiet föreslås två åtgärder i syfte att samverka med 
andra myndigheter och kommuner i arbetet med våld i nära relationer (ViNR). 
 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun ska verka för att återuppta den samverkan som 
tidigare funnits mellan socialtjänst, kvinnojour, polis, åklagare och sjukvård. Vidare föreslås 
att kommunen ser över möjligheten att samverka med andra kommuner i arbetet med 
ViNR. 
 
Socialnämnden och äldrenämnden har utrett förslagen och bedömer att nuvarande 
samverkansformer fyller intentionerna i förslaget i motionen. Nämnderna anser därmed att 
motionen är färdigbehandlad. 
 
Juridik- och kanslistaben instämmer i Socialnämndens och Äldrenämndens bedömning att 
det redan pågår ett arbete inom nämndernas ansvarsområde som uppfyller förslagens 
intentioner i motionen.  
 
Utifrån ovan föreslår Juridik- och kanslistaben att kommunfullmäktige beslutar att 
motionen därmed är färdigbehandlad. 
 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 10 oktober 2023 § 143 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben den 15 september 2023 
Bilaga 1 Motionen (MP) 
Bilaga 2 Protokollsutdrag ÄLN 
Bilaga 3 Tjänsteskrivelse från äldrenämnden 
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Bilaga 4 Protokollsutdrag SOCN 
Bilaga 5 Tjänsteskrivelse från socialnämnden 
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – arbetsutskottets förslag 
– och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Filip Wiljander lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
”Tillsammans kan vi förebygga och bekämpa våldet. Allt för många får inte leva ett liv fritt 
från våld och förtryck. Men våld i nära relation handlar inte bara om mäns våld mot 
kvinnor utan också om våld mot barn, hedersrelaterat förtryck, könsstympning eller 
tvångsäktenskap. Problemet är stort. Därför samverkar kommunen med andra instanser 
som polisen, sjukvården, kriminalvården, skolan, kvinnojouren m.m. kring den utsatta 
individen. Det arbetet ska ske på bästa möjliga sätt, utifrån den kunskap som finns i dag. 
Miljöpartiet delar nog vårt mål om att alla ska kunna leva ett liv fritt från våld, men föreslår 
fel vägar för att nå dit. Jag undrar om Miljöpartiet har kollat upp hur den nya 
länsöverskridande strategin ser ut i dag, och hur Nacka kommun arbetar utifrån den, och 
jämför med hur det tidigare arbetet (som de vill återgå till) såg ut? Vi ska inte gå tillbaka till 
ett arbetssätt som dömdes ut av de som var involverade i det. Vi ska arbeta framåt, inte 
blicka bakåt.” 
 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
”Socialdemokraterna anser att det är mycket viktigt att arbeta mot mäns våld mot kvinnor 
och hedersrelaterat våld i vår kommun. Vi ser positivt på att det finns en samordnare som 
stödjer samverkan internt och externt i Nacka. 
Vi anser att det är särskilt viktigt att arbeta tillsammans med andra myndigheter och 
kommuner för att bekämpa våldet. Även organisationer så som kvinnojourerna och 
föreningen Storasyster är viktiga i det här arbetet och kommunen behöver ha en bra 
samverkan även med dessa. Vi välkomnar därför förslaget om att Nacka kommun ska 
verka för att återuppta samverkan med andra myndigheter och kommuner. Vi anser också 
att det är viktigt att utvärdera samverkansarbetet regelbundet för att säkerställa 
effektiviteten och identifiera eventuella områden som behöver förbättras. 
Socialdemokraterna ser fram emot att fortsätta arbeta tillsammans med andra aktörer och 
kommuner för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld 
i vår kommun.” 
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Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan noterarar att samverkan nu verkar fungerar bättre. Men det är viktigt att 
aktörer som kvinnojouren får långsiktigt hållbara förutsättningar. Vi skulle därför vilja att 
kommunen undersöker möjligheterna att teckna ett IOP- avtal med kvinnojouren.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet är positiva till att det pågår ett arbete inom socialnämndens och 
äldrenämndens ansvarsområde som uppfyller förslagen i motionen samtidigt ser 
Vänsterpartiet att det fortfarande finns ett behov av en handlingsplan mot våld i nära 
relationer och en samordning kring detta. Det har vi tidigare motionerat om.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Miljöpartiet tackar för svaret på motionen och noterarar att samverkan nu – till skillnad 
från när vi skrev motionen – verkar fungerar bättre. Samtidigt ser vi ett stort behov av att 
ge aktörer som kvinnojouren möjligheter och förutsättningar att verka långsiktigt. Vi skulle 
därför vilja se att kommunen tecknar ett IOP- avtal (idéburen offentligt partnerskap) med 
kvinnojouren.” 
 
- - - - - 

  


